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IN FOEDERATIS CIVITATIBUS SOVIETICIS ADMINISTRATIO
APOSTOLICA NOVOSIBIRSKENSIS LATINORUM CONDITUR
 
     Iam pridem Decessor Noster Pius PP. XI, ven. mem., ut apte provideretur curae pastorali fidelium Latini ritus degentium in Mohiloviensi archidioecesi, cuius iurisdictio a Bielorussia usque ad Siberiam extendebatur, Motu Proprio « Plenitudine potestatis » atque Decreto « Quo aptius » diei X Martii MCMXXVI, nominavit in territorio memoratae Archidioecesis quinque Apostolicos Administratores : Mohiloviae, Leninopoli, Moscuae, Kharkoviae et Kazaniae-Samarae-Sinibirski. Nunc, septuaginta post plus annos libertate religiosa restituta in Foederatis Civitatibus Sovieticis atque hierarchia Latini ritus in Bielorussia nova ratione ordinata, Venerabilis Frater Franciscus Colasuonno, Archiepiscopus titulo Truentinus atque apud easdem Foederatas Civitates Apostolicae Sedis Legatus, ad inchoandam ordinationem canonicam catholicarum communitatum Latini ritus in Siberia, ab hac Apostolica Sede petivit ut in illo territorio conderetur Administratio Apostolica Novosibirskensis, cuius iurisdictio pro nunc proferretur etiam ad territorium Vladivostokensis Dioecesis. 









Nos vero, faventibus eidem rei Venerabili Fratre Angelo Sodano, Archiepiscopo titulo Novacaesariensi ac Prosecretario Status atque Venerabili Fratre Ioanni Ludovico Tauran, Archiepiscopo titulo Theleptensi et Pontificiae Commissionis pro Russia Praeside, quo melius pastorali curae catholicarum communitatum ritus Latini, quas diximus, prospiciatur, oblatis precibus benigne libenterque annuendum esse putamus. 





Summa igitur Nostra usi potestate harumque Litterarum virtute quae sequuntur decernimus : Territorium regionis Siberiae, quod olim ad Mohiloviensem Archidioecesim pertinebat, in Administrationem Apostolicam erigimus Novosibirskensem Latinorum appellandam, cuius sedem in urbe « Novosibirsk » ponimus, cuiusque iurisdictio, attamen, iisdem circumscribetur finibus, quibus in praesens eadem Siberia terminatur. Insuper Praelato Ordinario novae erectae Administrationis Apostolicae omnia tribuimus iura, facultates et officia, quae Episcopis residentialibus, congrua congruis referendo, ad normam Iuris Communis, competunt. 






Haec, quae praescripsimus, perficienda committimus Venerabili Fratri Francisco Colasuonno, quem diximus, tribuentes eidem necessarias opportunasque facultates etiam subdelegandi, ad effectum de quo agitur, quemlibet alium virum in ecclesiastica dignitate constitutum, onere imposito ad Pontificiam Commissionem pro Russia authenticum exemplar actus effectae exsecutionis remittendi. 




Has denique Litteras Nostras firmas esse foreque volumus, contrariis quibuslibet rebus non obstantibus.

Datum Romae, apud Sanctum Petrum, die tertio decimo mensis Aprilis, anno Domini millesimo nongentesimo nonagesimo primo, Pontificatus Nostri tertio decimo.

ANGELUS SODANO, archiep.
       Prosecretarius Status

IOANNES LUDOVICUS TAURAN 
 Pont. Comm. pro Russia Praeses

Marcellus Rossetti, Protonot. Apost. 
Franciscus Chiaurri, Protonot. Apost.
	ИОАНН ПАВЕЛ, ЕПИСКОП,
СЛУГА СЛУГ БОЖИИХ
НА ВЕЧНОЕ ПАМЯТОВАНИЕ

АПОСТОЛЬСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ
NOVOSIBIRSKENSIS LATINORUM

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ АПОСТОЛЬСКОЙ АДМИНИСТРАТУРЫ В НОВОСИБИРСКЕ ДЛЯ КАТОЛИКОВ ЛАТИНСКОГО ОБРЯДА В ГОРОДАХ СОВЕСТСКОГО СОЮЗА 

Уже давно наш предшественник, достопамятный Папа Пий XI, чтобы должным образом было предусмотрено пастырское попечение о верных латинского обряда в Могилевской архиепархии, юрисдикция которой распространялась от Белоруссии до Сибири, посредством Моtu Propio «Plenitudine potestatis» и Декрета «Quo aptius» 10 марта 1926 года назначил пять Апостольских Администраторов для территории вышеупомянутой епархии: в Могилеве, Ленинграде, Москве, Харькове и для региона Казань-Самара-Симбирск. Теперь, более семидесяти лет спустя, по восстановлении свободы вероисповедания в Советском Союзе, и иерархия латинского обряда в Белоруссии была упорядочена новым образом, достопочтенный брат Франческо Коласуонно, титулярный архиепископ Труента и Легат Апостольского престола в том же Союзе Республик, чтобы приступить к каноническому восстановлению католических общин латинского обряда в Сибири, обратился к Апостольскому престолу с просьбой учредить на этой территории Апостольскую Администратуру с центром в Новосибирске, юрисдикция которой на данный момент охватит также территорию Владивостокской епархии.

Мы же, учитывая положительное мнение об этом предложении со стороны достопочтенного брата Анджело Содано, архиепископа Новокесарийского и про-государственного секретаря, а также достопочтенного брата Жана-Луи Торана, титулярного архиепископа Телепта и председателя Папской комиссии "Pro Russia", чтобы лучше обеспечивать пастырское окормление католических общин латинского обряда, о которых шла речь, считаем, что эти просьбы следует благосклонно и доброжелательно принять. 

Таким образом, используя нашу Верховную Власть и силой этого Послания, определяем следующее: на территориях Сибирского региона, которые некогда принадлежали Могилевской Архиепархии, мы основываем Апостольскую Администратуру латинского обряда, которая будет называться Новосибирской, центр которой учреждаем в городе Новосибирске, и чья юрисдикция ограничена сегодняшними пределами Сибири.
Кроме того, мы предоставляем Ординарию Прелату вновь созданной Апостольской Администратуры все права, полномочия и служения, присущие Епископам, с соответствующими изменениями, согласно нормам общего права.


Мы поручаем выполнение этих предписаний Достопочтенному брату Франческо Коласуонно, упомянутому выше, и предоставляем ему нужные и соответствующие полномочия, включая и право на субделегирование, во выполнение этих предписаний – установить любого мужчину в церковном достоинстве, с возложением обязанности направить в Папскую комиссию «Pro Russia» копию оригинала акта об исполнении этих предписаний.
Наконец, мы хотим, чтобы этот наш Декрет действовал сейчас и в будущем, несмотря на возможные препятствия.

Дано в Риме, у Святого Петра, 13 апреля лета Господня 1991, 13 год нашего Понтификата.



АНДЖЕЛО СОДАНО, Архиепископ и про-Государственный секретарь.

ЖАН-ЛУИ ТОРАН, председатель Папской Комиссии "Pro Russia"

Марчелло Россетти, Апостольский протонотарий
Франциск Киаурри, Апостольский протонотарий




